

## 习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本繁体版、英文版在香港出版发行

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本繁体版、英文版，8日在香港由紫荆文化集团旗下联合出版集团出版发行。

在香港回归祖国25周年之际，习近平主席亲临香港，出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并发表重要讲话。习近平主席的重要讲话，深刻阐述了“一国两制”理论和实践规律，在香港社会各界引起热烈反响。习近平主席重要讲话单行本繁体版、英文版的出版发行，有助于港澳地区和海外读者

学习讲话精神，更加全面深入认识“一国两制”的伟大实践和光明前景。

习近平主席重要讲话单行本繁体版、英文版，即日起在港澳各大书店全上架并重点推介。联合出版集团将面向大型社区、大专院校及中小学校组织开展“行走的图书馆”等公益阅读活动。

学习讲话精神，更加全面深入认识“一国两制”的伟大实践和光明前景。

习近平主席重要讲话单行本繁体版、英文版，即日起在港澳各大书店全上架并重点推介。联合出版集团将面向大型社区、大专院校及中小学校组织开展“行走的图书馆”等公益阅读活动。

## 2022中国数字经济创新发展大会在汕头开幕，会上发布的报告显示

# 中国数字经济规模占GDP近四成

据新华社电 2022中国数字经济创新发展大会8日在广东汕头开幕。会上发布的多份数字经济报告指出，2021年中国数字经济规模继续快速增长，数字经济已经成为经济的组成部分转变为经济发展的引领力量。

根据中国信息通信研究院发布的《2022年中国数字经济规模报告》显示，2021年中国数字经济规模达到45.5万亿元，同比增长16.2%，占GDP比重达到39.8%。数字经济在国民经济中的地位更加稳固、支撑作用更加明显。

中国信息通信研究院副院长王志勤介绍，2002年到2011年，中国数字经济增速低于同期GDP平均增速，数字经济仅是国民经济的一部分。2012年以来，我国数字经济规模占GDP的比重不断提升，数字经济年均增

速显著高于同期GDP平均增速，已成为支撑经济高质量发展的关键力量。

中国电子信息产业发展研究院发布的《中国数字经济发展现状与趋势洞察》显示，中国已经成为数据量最大、数据类型最丰富的国家之一。预计到2025年，中国数据总量全球占比将接近30%。

中国电子信息产业发展研究院院长张立说，数据显示中国的

数字经济与实体经济融合成果逐步凸显。未来随着传统产业数字化转型，数字化效率提升业规模将进一步扩大，推动数字经济整体规模持续增长。

“整体来看，中国数字经济在保持规模高速增长的同时，正向基础更牢、结构更优、动力更足方向迈进。”张立说。

工业和信息化部电子第五研究所会上发布了《中国数字经济

发展指数研究报告》。该所副所长王蕴辉说，从数字产业化指标来看，通信产业是数字经济快速增长的重要因素。从数字基础设施指标来看，新基建、数据要素和相关辅助企业是高速增长的来源。此外，中国的数字人才指标也取得了快速增长。

相关报道见A3版

## 国务院联防联控机制召开新闻发布会 坚决克服防控松懈和“层层加码”两种倾向

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：8日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍科学精准做好疫情防控工作有关情况。国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示，当前，全球疫情持续反弹，我国外防输入压力不断加大。奥密克戎BA.5亚分支正在成为全球主要流行毒株，并在我国引发本土聚集性疫情，防控形势严峻复杂。

米锋强调，要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，严格执行第九版防控方案要求，从严落实外防输入各项措施，加强口岸高风险人员闭环管理。

要继续落实“九不准”要求，时刻紧绷疫情防控这根弦，坚决克服防控松懈和“层层加码”两种倾向，在科学、精准、高效上下功夫，切实维护人民群众利益。

据悉，第九版防控方案将入境人员管控措施调整为7天集中隔离+3天居家健康监测。对此，国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙解释称，前期国务院联防联控机制综合组在全国部分口岸城市开展了新冠肺炎疫情防控措施优化试点工作，发现奥密克戎变异株平均潜伏期进一步缩短，多为2-4天。同时，绝大部分都能在7天内检出。

近期，上海、江西、北京等地发现个别入境人员在解除集中隔离后检测出阳性的情况，雷正龙称，国家和地区疾控专家对此开展调查分析和风险排查，发现个别入境人员集中隔离点在管理上存在薄弱环节和安全隐患，需要各地高度重视。各地要加强集中隔离点的管理，严格按照第九版防控方案的有关要求，确保“7+3”管控政策落实、落地、落细。

## 广州海珠荔湾多个街道及天河全区开展全员核酸筛查

羊城晚报讯 记者郑敏、丰西西、邹丽珍、曾满报道：8日，因在常态化核酸筛查中发现核酸检测异常情况，广州市海珠区、荔湾区先后发布通告，对部分区域实施临时封控管理，多个街道开展全员核酸筛查工作。

海珠区南石头街道富力顺意花园实施临时封控管理，8日9时起在南石头、沙园、凤阳、瑞宝、江南中、昌岗、龙凤等街道开展全员核酸筛查工作。

荔湾区海龙街道邦华星际一期1栋、2栋和增涌市场实施临时封控管理，8日9时起在海龙街道、中南街道、东漱街道开展全员核酸筛查工作。

天河区则定于9日9时至21时开展全区户籍人口、外来人员全员核酸检测工作，同时公布了全区437个核酸检测点相关信息，方便全区居民分时段有序到指定地点开展核酸检测，做到“应检尽检”，确保不漏一户、不落一人。

### 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

## 广东结束防汛Ⅳ级应急响应

鉴于台风“暹芭”带来的强降雨和洪水过程已经结束，当前广东全省以高温多云天气为主，省防总决定于7月8日17时结束防汛Ⅳ级应急响应。

省防总要求各地各部门按照职责分工和预案规定，持续做好地质灾害等次生灾害防御工作，抓紧开展水利、道路、桥梁、供水、供电和通信等设施的修复工作，全力落实安全度汛各项措施，确保人民群众生命财产安全。

(付怡 粤应宣)

## 西藏博物馆新馆开馆

西藏博物馆新馆开馆仪式8日在拉萨隆重举行。当天，西藏博物馆新馆展出2700余件珍贵“明星”文物，为广大观众送上了一场精美绝伦的西藏地域特色文化盛宴。

西藏博物馆毗邻世界文化遗产布达拉宫和罗布林卡，于1999年10月落成开馆。2017年10月，作为西藏“十三五”期间重大公共文化惠民工程，新馆改扩建项目正式启动实施，国家总投资达6.6亿元。

西藏博物馆新馆占地面积达6.5万平方米，馆藏藏品52万余件，其中珍贵文物4万余件(套)。

(新华社)

## 5万名学生讲述“树故事”

8日下午，由广州市林长办、广州市林业和园林局、广州市教育局举办的广州市首届“我身边的大树”青少年作文大赛颁奖仪式在越秀公园城市公园展览馆举办。

大赛得到了全市中小学校和广大师生的积极响应，超过800所中小学校的5万多名学生提交参赛作品。经过学校推荐、两轮专家评审、公示等程序，评出金奖作文8篇、银奖作文20篇、铜奖作文39篇，优秀作文奖53篇，优秀组织奖19个，优秀指导老师12名。

(李春炜 林园轩 舒茗)



颁奖现场 陈秋明 摄



## 「粤韵广州塔」名家周末大舞台「推新」 青年文武生一人饰三角

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员文瑶摄影报道：8日晚，“粤韵广州塔——名家周末大舞台”推出“梨园薪火文武展纷呈——李伟骢粤剧艺术专场”。

广州粤剧院著名青年文武生李伟骢先后表演《周瑜》之“起兵”、《牡丹亭》之“惊梦”及《汉津口》，分别挑战文武小生行当的周瑜、小生行当的柳梦梅以及红生行当的关羽等经典人物形象，展示了他作为新时代青年演员的多面性。

李伟骢文武小生行当，师承上海著名京剧表演艺术家张世杰、著名粤剧表演艺术家陈小汉。他扮相俊朗，行腔富有韵味，表演神形兼备。

当晚，李伟骢饰演的周瑜以文武小生行当应工。他身扎粉色大靠，头戴紫金冠，脚着厚底靴，使一柄长枪，边打边唱，将周瑜一角演绎得既有长靠武生的大将风度，又有小生的风采气度。

在与莫燕云演绎的《牡丹亭》之“惊梦”中，李伟骢饰演的柳梦梅以小生行当应工，气质儒雅，俊逸潇洒。

此外，欧阳颖琦、韩紫琦、张文桥、黄定铭等青年演员在专场中演出了《天女散花》和《白蛇传》之“盗草”等经典折子戏。

“粤韵广州塔——名家周末大舞台”惠民演出系列活动已成为广州夜间消费活动精品品牌之一。

当晚，李伟骢饰演的周瑜以文武小生行当应工。他身扎粉色大靠，头戴紫金冠，脚着厚底靴，使一柄长枪，边打边唱，将周瑜一角演绎得既有长靠武生的大将风度，又有小生的风采气度。

在与莫燕云演绎的《牡丹亭》之“惊梦”中，李伟骢饰演的柳梦梅以小生行当应工，气质儒雅，俊逸潇洒。

此外，欧阳颖琦、韩紫琦、张文桥、黄定铭等青年演员在专场中演出了《天女散花》和《白蛇传》之“盗草”等经典折子戏。

“粤韵广州塔——名家周末大舞台”惠民演出系列活动已成为广州夜间消费活动精品品牌之一。

## 2022年“Young城Yeah市”启动 500场消费活动搅热羊城夏夜

羊城晚报讯 记者孙琦曼、通讯员穗商宣报道：珠江之上，光影旖旎。8日晚，2022年“Young城Yeah市”广州夜间消费节在“珠江王子号”游轮上启动。

据悉，自2020年以来，由广州市商务局牵头，广州已连续三年举办“Young城Yeah市”(谐音“羊城夜市”)夜间消费节，发动各大商圈、商业综合体、商贸企业开展夜间促销活动，助推城市商业氛围。

本届夜间消费节将持续整个暑期，各大商业主体围绕“Young城Yeah市”主题，在暑期消费旺季实现统一主题、统一节奏的全城联动促销活动，吸引本地市民和外地游客消费。

启动仪式上，广州市商务局一级调研员王小华表示，在广州被批复培育建设国际消费中心城市一周年之际，广州市以“1+11+N”为活动主线，在整个暑期启动夜间消费节。其中“1”为全市统一活动主题，启动全市夜间消费节活

动，形成全市声势。“11”为各区结合自身特色，围绕“Young城Yeah市”组织本区夜间消费活动，做到“一区一特色”。“N”为各商圈、综合体、商贸企业、平台企业、金融机构整合资源，通过场景营造、业态融合、新品发布、玩法创新、延时服务等方式推出夜间消费新玩法、新优惠，共同奏响“Young城Yeah市”合奏曲，让市民和游客在羊城的夏夜畅玩乐购、尽享美食美景。

据了解，全市已明确超60个重点商圈、商业综合体、商贸企业将以“Young城Yeah市”为主题，策划500余场暑期夜间消费活动，包括线上线下同步促消费、游船露营、啤酒节、露天电影、车尾箱集市、电竞、电音秀、光影秀、国潮非遗等丰富的场景。暑假期间，广州将实现周周有主题、日日有活动，持续为消费者带来惊喜。

夜间消费节期间，还将举办暑期促消费活动——“羊城欢乐购·暑期联购”，为市民奉上暑期“行、游、购、娱”缤纷礼遇。

## 首届广州非遗艺术时尚周启幕 以时尚的手法展示非遗魅力

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗文旅宣、陈浩报道：8日，“首届广州非遗艺术时尚周”在广州塔开启。本次活动依托“非遗+时尚”的理念，以时尚的手法、艺术的语言向观众展示当代非遗魅力，助力培育更多“非遗+”新业态。本次活动由广州市文化广电旅游局主办，广州市非物质文化遗产保护中心、广州塔旅游文化发展股份有限公司共同承办。

在活动现场，广绣传承人兼本次活动策划人屈汀南表示：“非遗传承，一定要走品牌化这条路，令非遗融入现代人生活当中。非遗传承，一定要先研究现代生活。”广东省戏剧家协会主席、广东粤剧院院长曾小敏为大家分享对广州非遗与创新传承的见解，她表示：“我们要紧跟时代主题，用精品力作讴歌祖国、讴歌人民。同时大力培育戏剧人才，锻造德艺双馨的文艺粤军。”

活动“传承人对话环节”特别邀请了多位传承人，包括广绣

省级代表性传承人谭展鹏、广东醒狮省级代表性传承人赵伟斌、广州木雕市级代表性传承人曾宪鹏、广式硬木家具制作技艺市级代表性传承人刘柏浩，分享广彩、广绣、醒狮、木雕、广式硬木家具制作的技艺和文化，共同探讨非遗与时尚兼容并包的可能性。

活动现场还上演了一场别开生面的“十三行”情景秀和屈汀南时尚服饰秀。据介绍，该情景秀以《鉴往知来——屈汀南收藏十八十九世纪广州“十三行”时期服饰和生活用品传世实物展》和《广州非遗活化作品展》为蓝本，从服装设计角度出发，于“十三行”时期服饰中汲取灵感，从非遗活化中提炼概念，并衔接了现代时尚秀，力求原汁原味地呈现“十三行”海贸时期百姓生活场景。

主办方表示，接下来，“首届广州非遗艺术时尚周”系列活动还有“非遗传承人对话”“非遗学术大咖论坛”等。

## 外交部 向安倍晋三家属表示哀悼和慰问

新华社电 就日本前首相安倍晋三遭枪击后因伤势过重不治身亡，外交部发言人赵立坚8日说，中方对这一突发事件感到震惊。

赵立坚在当日例行记者会后回答记者提问时表示，安倍晋三曾为推动中日关系改善发展作出过贡献。“我们向安倍晋三家属表示哀悼和慰问。”



## 安倍遭枪击身亡 日本政坛面临震荡

## 安倍遭枪击身亡 冲击大但外溢有限

相关报道见A4

## 抢鲜看 漫读周末 中国大陆最高树纪录一年之内三度刷新 “树王”价值更在树外

详见A5

## 从70%到70% 约翰逊如何把一手好牌打得稀烂

详见A7